



Slovo starostky

Vážení občania, krátky súhrn tých najdôležitejších udalostí v našej obci za posledné dva mesiace. Budova obecného úradu má novú strechu, na jej prekrytie sa nám podarilo získať finančné prostriedky z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky, vo výške 50 000,-€ a v mesiaci máj budú namontované aj fotovoltaičné panely, vďaka čomu budeme šetriť finančné prostriedky použité na elektrickú energiu. Aj zvnútra sa snažíme budovu stále zveľaďovať. V marci a v apríli sme vymaľovali veľkú amálu zasadačku, schodisko a chodby. Prebieha celková rekonštrukcia prízemia budovy zdravotného strediska. Každé dva týždne máme kontrolné dni na stavbe rekonštrukcia a nadstavba materskej školy. Harmonogram prác, ktoré zabezpečuje spoločnosť OHLA ŽS, ide podľa stanoveného plánu, vnútorné priestory existujúcej stavby jednotlivých pavilónov budú mať nové dispozičné rieše-

nie. Dokončili sme potrebnú úpravu priestorov drevenice, zvnútra je pomaly všetko pripravené na zariadenie. Potrebujeme už len upraviť drevené podlahy v dvoch miestnostiach formou kartáčovania a môžeme zariadenie. Plánujeme tam urobiť výstavu snázvom Od ľanu ku kroju, workshopovú miestnosť a čakajú vás aj ďalšie prekvapenia. Vonkajšie priestory sa taktiež dostávajú do finálnej podoby. Je postavený nový plot, čaká nás výsadba kvetinového záhona a letného kina, kde sa nám podarilo získať finančné prostriedky z PPA (Pôdohospodárska platobná agentúra) vo výške cca 18 000,- eur. Pripravujeme aj nový chodník našou obcou snázvom Lobzovanie Polomkou, na ktorého realizáciu sme taktiež získali nenávratné finančné prostriedky výške 50 000,- eur. V Ždiarskej doline je pripravený projekt snázvom Oddychový pavilón, ktorý by mal byť postavený v blízkosti vodnej nádrže. Skutočne nevšed-

ný altánok bude znázorňovať veľký hríb. V spolupráci oblasťou organizáciou cestovného ruchu Brezno pripravujeme naučný chodník Ždiarskô vcelkovej dĺžke 2,7 km, ktorý bude pokračovať od oddychového pavilónu lúčnym chodníkom v jednom smere asfaltovou cestou naspäť. Súčasťou chodníka bude niekoľko zábavných zastavení, ktoré spríjemnia prechádzky rodinám s deťmi. Prebiehajú aj práce na úprave verejných priestranstiev. Poslali sme žiadosť o poskytnutie NFP na Pumptrackovú dráhu z Fondu na podporu športu a žiadosť na poskytnutie finančných prostriedkov z Modernizačného fondu na projekt Kultúrny dom Polomka – rekonštrukcia. V mesiaci marec sme si pripomenuli Deň učiteľov na našich školách, ale aj v rámci Spoločného školského úradu Polomka a obcí, ktoré zastrešuje, sme ocenili najlepších učiteľov našich škôl. Táto krásna akcia spája nielen naše školy, ale aj obce a zlepšuje



spoluprácu na všetkých úrovniach. Taktiež sme privítali aj našich malých Polomčanov, ktorí sa narodili v roku 2024. Milý program, ktorý pripravili deti materskej a základnej školy, pekné slovo, darček spoločne sme prežili jedno príjemné popoludnie, na ktoré verím, že ostanú rodičom tie najkrajšie spomienky. Do nasledujúcich dní vám prajem hlavne pokoj a dobré slovo, šírte ich vôkol seba. Naša spoločnosť to veľmi potrebuje.

Súctou vaša starostka
Magdaléna Melagová

Deň matiek

Milé mamy, drahé ženy, vážení občania!

Dnes sa kvám prihovám shlbokou pokorou a úctou – vdeň, ktorý patrí tým najvzácnejším bytostiam na svete. Dnešok je venovaný matkám.

Byť mamou je najnáročnejšie a zároveň najkrajšie poslanie. Je to neviditeľná práca, ktorá sa často nepíše do životopisov, ale zostáva navždy vpísaná do srdca detí, do ich spomienok, do ich hodnôt. Mama je tá, ktorá sa dokáže usmiať aj vtedy, keď jej je do plaču. Je to láska, ktorá vie odpúšťať, objímať aviesť, aj keď sama kráča unavená.

Chcem dnes poďakovať

všetkým mamám – mladým, skúseným, starým mamám, ale aj ženám, ktoré možno vlastné deti nemajú, no dávajú lásku ako mamy tým, ktorí ju potrebujú. Ďakujem vám za každé prebdené ráno, za každú uvarenú polievku, za každé pohladenie, za odvahu, s akou vychovávate nové generácie.

Drahé mamy, možno sa vám niekedy zdá, že nie ste dosť dobré. Že nestíhate. Že zlyhávate. Ale verte, vočiach vášho dieťaťa ste ten najkrajší človek na svete. Stačí váš hlas, váš dotyk, váš smiech – asvet je preň v poriadku.

Nezabúdajte na seba. Nezabúdajte, že si zaslúžite oddych, láskavé slovo, objatie. Dovoľte si

niekedy byť aj slabé – lebo práve v tom spočíva vaša obrovská sila.

Z celého srdca vám prajem, nech je váš dnešný deň naplnený

vďačnosťou, nežnosťou a pokojom. Anielen dnešný. Ale každý jeden deň.

Súctou a obdivom,
vaša starostka

Oznam

Vážení občania, v súvislosti s prípravou návrhu územného plánovacej dokumentácie Územný plán sídelného útvaru Polomka, zmeny adoplňky č. 6, vyplynula zo stretnutia občanov s poslancami obecného zastupiteľstva a členmi stavebnej komisie požiadavka individuálne sa vyjadriť k návrhu. Žiadame dotknutých vlastníkov pozemkov, aby prišli vyjadriť svoj názor a dostavili sa na obecný úrad do kancelárie matriky počas úradných hodín do konca mesiaca máj. Zároveň žiadame občanov, aby pri podpise uvádzali aj číslo dotknutej parcely, ktorej sa navrhovaný dodatok bude týkať.



Čas plynie ako tichej rieky prúd, kto Ťa mal rád, nemôže zabudnúť. Tak ako voda svojim tokom plynie, krásna spomienka na Teba nikdy nepominie.

Dňa 22. mája 2025 uplynie smutných 7 rokov ako nás navždy opustil náš milovaný otec a starý otec



Ján Barič.

S láskou a úctou spomína dcéra Janka s rodinou, syn Rastislav s rodinou, syn Patrik a vnúčatá Martin, Patrik, Polys, Simona, Anička a ostatná rodina.

Ťažko sa nám s tebou lúčilo, ťažko je bez Teba žiť. Lásky však smrťou nekončí a v našich srdciach budeš stále žiť.

Dňa 27. apríla 2025 uplynul 1 smutný rok, ako nás navždy opustil náš manžel, otec a starý otec



František Maruškin.

S láskou a bolesťou v srdci spomína manželka, synovia, nevesta, vnučka a ostatná rodina.

Oznamujeme vám, že uzávierka ďalších Polomských novínok bude do 29. júna 2025.

Milovali sme ich a oni milovali nás. Tú lásku v našich srdciach nezničí ani čas. Už ich neprebudí slnko ani nový deň, na polomskom cintoríne snívajú svoj večný sen.

Dňa 7. júna 2025 uplynie 33 smutných rokov, ako nás navždy opustil náš milovaný otec, starý otec a prastarý otec



Ján Kohút.

S láskou a bolesťou v srdci spomína dcéra Drahúša s priateľom Jozefom, vnučka Janka, Peťo, pravnučka Martinka a rodina Dudášová.

Dňa 7. apríla 2025 uplynul smutný rok, ako nás navždy opustila naša milovaná mama, stará mama a prastará mama



Elena Kohútová.

S láskou a bolesťou v srdci spomína dcéra Drahúša, vnučka Janka a pravnučka Martinka.

Dňa 23. septembra 2025 si pripomenieme úmrtie nášho milovaného brata



Jozefa Kohúta.

Kvetinárstvo Hedera hľadá novú posilu

Do nášho rozrastajúceho sa tímu prijmeme šikovnú, zodpovednú a kreatívnu ženu alebo dievčinu, ktorá má vzťah ku kvetom a práci so zákazníkmi. Hľadáme niekoho, kto je komunikatívny, spoľahlivý a nebojí sa práce. ☞

Miesto pracoviska: Heľpa

Pracovná doba: Po–Pia 9:00 – 17:00 (s pauzou na obed)

Sobota 8:00 – 12:00

Ak sa v tomto odkaze vidíš ty alebo poznáš niekoho vhodného, daj nám o sebe vedieť.

Viac informácií osobne alebo na tel. č.: 0903 527 549

Tešíme sa na novú energiu a radosť, ktorú spolu vytvoríme! ☺

Usmernenie pre podnikateľské subjekty

Obec Polomka upozorňuje všetky podnikateľské subjekty na jej území sú povinné mať uzatvorenú zmluvu so zberovou spoločnosťou.

Podnikateľské subjekty si musia zabezpečiť vývoz komunálneho odpadu, plastov, skla, papiera a iných komodít zmluvne s niektorou spoločnosťou, ktorá zabezpečuje vývoz jednotlivých odpadov.

V zmysle zákona č. 79/2015 Z.z. o odpadoch podnikateľské subjekty, ktoré vykonávajú svoju činnosť na území mesta a ktorých podnikateľskou činnosťou odpady vznikajú, sú plne zodpovedné za zabezpečovanie triedeného zberu svojich odpadov. Podnikateľské subjekty sú povinné zabezpečiť triedený zber na vlastné náklady a vlastnú zodpovednosť. Vývoz nádob na triedený zber papiera, plastov, skla, kovov a tetrapakov od

podnikateľov bude zabezpečovaný len u tých zákazníkov, ktorí budú mať podpísanú zmluvu so zberovou spoločnosťou. Vývoz nádob, ktoré nebudú zazmluvnené, nebude zabezpečovaný a predmetné nádoby, ktoré sú majetkom zberovej spoločnosti, budú odobraté.

Náklady na zabezpečenie triedeného zberu odpadov nehradí organizácia zodpovednosti výrobcov, ale hradí ich podnikateľský subjekt, ktorého činnosťou tento odpad vzniká.

Podnikateľské subjekty sú povinné mať uzatvorenú zmluvu so zberovou spoločnosťou. Podľa § 14 ods. 1 písm. e) držiteľ odpadu je povinný odovzdať odpady len osobe oprávnenej nakladať s odpadmi podľa tohto zákona, ak nie je v odseku 5, § 38 ods. 1 písm. a) a d), § 49 písm. a) a b) a § 72 ustanovené inak a ak nezabezpečuje ich zhodnotenie alebo zneškodnenie sám.

Spoločenská kronika

Marec 2025	
Narodení	2
Zomretí	5
Počet obyvateľov k 31.03.2025	2846

Apríl 2025	
Narodení	0
Zomretí	2
Počet obyvateľov k 30.04.2025	2856

Deň učiteľov spája poslanie a prácu pedagógov na Horehroní

28. marec je Dňom učiteľov – práve pri tejto príležitosti sme si opäť pripomenuli čaro učiteľského povolania a ľudí, ktorí sa svojou záslužnou, dlhoročnou prácou a vynikajúcimi výsledkami podieľali, ale aj stále aktívne podieľajú na kvalitnom fungovaní a vzdelávaní našich žiakov v horehronských školách. Uvedomujeme si, že práca učiteľov je veľmi náročná a zodpovedná. Práve od ich práce závisí budúcnosť detí. Od toho, ako našu mladú generáciu pripraví na vstup do spoločnosti. Od toho, akými vedomosťami a mravnými kvalitami ju vyzbroja.



Program SZUŠ Polomka

Spoločný školský úrad Polomka tvoria obce Polomka, Bacúch, Závadka nad Hronom, Heľpa, Pohorelá, Šumiac, Telgárt a od roku 2005 Beňuš. V týchto jednotlivých školách, ale aj v Súkromnej umeleckej škole Polomka a v Špeciálnej základnej škole Polomka sme mohli odovzdať **ocenenia 20 pedagógom**, ktorých si nominovali riaditelia škôl.



Ocenení učitelia

Za jednotlivé školy sme odovzdali ocenenia:

- MŠ Beňuš – p. riaditeľka Ivana Rozložná,
- ZŠ Beňuš – p. riaditeľka Iveta Bartoňková a p. Darina MatISOVÁ,
- MŠ Polomka – p. Elena Lunterová,
- ZŠ Polomka – p. Mária Ocel'ová a p. Štefánia Skalošová,
- Súkromná umelecká škola Polomka – p. učiteľka Nikola Hľadajová,
- Špeciálna základná škola – p. zástupkyňa Helena Šuchaňová,
- ZŠ s MŠ Závadka nad Hronom – p. František Baloha a p. Anna Gorduličová,
- MŠ Heľpa – p. riaditeľka Anna Turčinová,
- ZŠ Heľpa – p. učiteľka Danka Čubáňová a p. učiteľka Mária Fil'ová,
- ZUŠ Heľpa – p. riaditeľka Lucia Rochovská,

- ZŠ s MŠ Pohorelá – p. učiteľka Mária Huťová za ZŠ a p. Anna Krešáková za MŠ,
- MŠ Vaľkovňa – p. riaditeľka Elena Hrablayová,
- ZŠ Šumiac – p. učiteľka Gabriela Malecká,
- ZŠ Telgárt – p. učiteľ Ivan Citterberg,
- p. učiteľ Jozef Bridiš, ktorý pôsobil ako učiteľ a riaditeľ v ZŠ v Bacúchu.

Oceňujeme ich profesionálny a ľudský prístup k žiakom, k práci a k prezentácii škôl.

Niekoľko múdrych kedysi povedal: "Kto chce zapáľovať, musí sám horieť". O našich pedagógoch tieto slová platia v plnej miere. Dávajú nám zo seba to najlepšie.

Želáme všetkým našich učiteľom veľa zdravia, pohody, lásky a tvorivých síl do ďalšieho života. Prajeme im, aby "horeli čo najdlhšie".

Zároveň srdečne ďakujeme všetkým, ktorí sa podujali a spestrili toto podujatie príjemným programom – MŠ Polomka a SZUŠ Polomka. Všetkým zúčastneným, hosťom a sponzorom, vďaka ktorým sme mohli s láskou zorganizovať toto krásne a výnimočné podujatie.

Daniela Jarganová
Referentka SSÚ Polomka
Autor fotografií: L.U.



Kolektív MŠ Beňuš



Program detí MŠ Polomka



Kolektív MŠ a ZŠ Polomka

Jar očami škôlkarov

Je všeobecne známe, že marec je mesiacom knihy. Nebolo to inak ani v našej materskej škole. Deti si vo svojich triedach vytvorili výstavy obľúbených kníh. Spoločne si „čítali“ knižky spolu s kamarátmi a navzájom si ich medzi sebou vymieňali. Dozvedeli sa, ako správne manipulovať s knihou, rozširovali si slovnú zásobu, vyrábali záložky a knihorožky. V hrách na malých spisovateľov a ilustrátorov si každá trieda vytvorila prediktabilnú knihu.



Veľký zážitok deti zažili pri návšteve obecnej knižnice pri stretnutí s ozajstným spisovateľom pánom Jánom Martoňom. Náborne im ukázal aj porozprával, ako sa taká kniha tvorí a ako vznikne. Spolu s pánom spisovateľom si zaspievali, zatancovali a odniesli si vela zážitkov, o ktorých rozprávali ešte niekoľko týždňov.

Dňa 22.3.2025 sme si v našej materskej škole pripomenuli Deň vody. V priebehu dňa sa deti v obľúbených hrách na kolobeh vody, na námorníkov, na gazdinky naučili, že voda je životne dôležitá pre nás všetkých a máme vodu šetriť.

V mesiaci marec sme sa spolu s deťmi zúčastnili interaktívneho workshopu Kalimba. Kalimba je najstarší malý hudobný nástroj, ktorý patrí do rodiny lameľofónov. Vyznačuje sa teplým, melodickým zvukom, ktorý je upokojujúci a meditatívny. Deti si vyskúšali na Kalimbe hrať. Pri hraní zisťovali, na akom povrchu hrá silnejšie, na akom slabšie. Vyskúšali si, aké vibrácie ten-

to nástroj robí na tele pri hraní na ňom a na záver sa zahrli rôzne hudobno-pohybové hry. Workshop sa deťom veľmi páčil a už teraz sa tešia na ďalšiu spoluprácu s pani lektorkou Katkou.

Naši predškoláci na konci mesiaca vystúpili ukážkou hudobno-pohybových činností – tanček s balónmi počas slávnostného programu, ktorý sa konal 28.3.2025 pri príležitosti oceňovania učiteľov škôl v obvode školského úradu v Polomke.

Mesiac apríl sa v našej materskej škole začal rozlúčkou so zimou, a to tradičným vynášaním Moreny. Deti v sprievode svojich pani učiteliek niesli Morenu ku Hronu, za spevu jarných riekanií a piesní vyhánali studenú zimu a všetky choroby. Potom sa už tešili z prichádzajúcej jari, na vychádzkach pozorovali zmeny prírody, rastúce kvietky, púčiky, trávu, počúvali spev vtáčikov, pozorovali bociany. S teplejšími slnečnými lúčmi prišiel prílev novej energie a dobrej nálady.

Avšak našich predškolákov čakali aj vážnejšie chvíle. Zúčastnili sa zápisu do Základnej školy v Polomke. Žiaci 4. ročníka si pod vedením pani učiteľky pripravili krátky hudobný program a potom im pomáhali pri vypracovávaní rôznych úloh. Naši šikovní predškoláci úlohy hravo splnili a ukázali starším žiakom, že sú pripravení zasadiť do školských lavíc.

Deti zažili veselú chvíľu počas činoherno-bábkovej rozprávky na motívy Pavla Dobšinského Zlatovláska z divadla Concordia. Vnímali živú hudbu a piesne sprevádzané gitarou. Každé dieťa, ktoré sa zúčastnilo ďalšej hudobno-pohybovej akcie v podobe hudobno-interaktívneho programu z Divadla Červenámodrá, dostalo vlastný hudobný nástroj. Tento mu zostal ako darček a pamiatka na jedinečnú zábavu plnú tanca, hudby a spevu.

Počas mesiaca apríl sa naše deti začali pripravovať na Veľkú noc, zdobili vajčká, vyrábali veľkonočné pozdravy a taktiež zaži-

li každoročnú oblievačku, ktorá sa niesla v duchu polomských tradícií. Chlapci a dievčatá sa obliekli do krojov, potom sa už naši kúpači s pripravenými korbáčmi a studenou vodou postarali o to, aby boli naše dievčatá aj pani učiteľky krásne a zdravé po celý rok. Dievčatá im za odmenu darovali vyzdobené vajčká a sladkú odmenu. Potom deti čakalo veľké prekvapenie v podobe veľkonočného zajačika, ktorému deti pomáhali hľadať stratené veľkonočné vajčká. Za odmenu im zajačik a pani učiteľky pripravili tanečnú zábavu.

Ani tento rok škôlkari nezaбудli na významný Deň Zeme, kedy si s pani učiteľkami pripomenuli dôležitosť ochrany prírody, v rôznych bádateľských aktivitách sa dozvedeli, ako a prečo treba našu Zem chrániť.

V závere mesiaca apríl naši šikovní predškoláci spestrili kultúrnym programom Uvítanie detí v obci Polomka. Dojímavým programom a veselým tancom potešili rodičov a malé detičky.

Kolettív MŠ





Výzva pre občanov a tvorcov

Zapojte sa do Dní obce Polomka 2025.

Milí občania, pri príležitosti osláv 500. výročia prvej písomnej zmienky o obci Polomka Vás srdečne pozývame k spoluúčasti na podujatí Dni obce Polomka, ktoré sa uskutoční 29. – 31. augusta 2025 v parku pred Kultúrnym domom v Polomke.

Ak by ste mali záujem prispieť akoukoľvek činnosťou, napríklad:

- *sponzorským darom,*
- *cenou do tomboly,*
- *prezentáciou alebo predajom vlastnej tvorby,*
- *ukázkou remesiel či umelec-*

kej činnosti počas programu, budeme veľmi radi, ak sa nám ozvete.

Zároveň uvítame každého dobrovoľníka, ktorý by nám chcel pomôcť s prípravou alebo priebehom podujatia.

Kontaktujte nás e-mailom na kultura@polomka.sk, alebo sa zastavte osobne na **Obecnom úrade v Polomke, v kancelárii kultúry. Spoločne vytvoríme výnimočné podujatie, ktoré bude dôstojne oslavovať našu históriu a komunitu!**

Program podujatia prinesieme už čoskoro v ďalšom vydaní Polomských noviniek a miestnych oznamoch.

Pripravujeme podujatie

Poobeďe po Polvonski

Obec Polomka vás srdečne pozýva na kultúrne podujatie Poobeďe po Polvonski, ktoré sa uskutoční 18. júla 2025 (piatok) v drevenici v Polomke.

Súčasťou programu bude **workshop tradičnej výroby a pečenia polomskej štrúdle**, do ktorého sa môžu zapojiť **5-členné tímy**. Účastníci si vyskúšajú prípravu cesta a samotné pečenie podľa miestnych tradícií.

Počet miest na workshop je obmedzený, preto prosíme záujemcov, aby sa prihlásili do 16. júla 2025:

✉ e-mailom na: kultura@polomka.sk

📍 alebo osobne v kancelárii kultúry na Obecnom úrade v Polomke.

Podujatie bude ukončené **letným kinom pod holým nebom**.

Tešíme sa na vašu účasť a spoločné uchovávanie našich tradičných receptúr a zvykov.



Obec Polomka a Komisia pre šport pri Obecnom zastupiteľstve v Polomke vás pozývajú na

SÚŤAŽ VO VARENÍ KOTLÍKOVÉHO GULÁŠA

FUTBALOVÝ ŠTADIÓN V POLOMKE
7. 6. 2025 o 11.00 hod.

Podmienky súťaže:

- Súťaží najmenej trojčlenné družstvo - Suroviny (môžu byť pripravené aj doma) a kotlík si zabezpečuje každé družstvo samostatne - čas varenia guláša je 4 hodiny -
- Prihlasovať sa môžete v kancelárii matriky obecného úradu (tel.: **048 619 3283**), alebo na mieste v deň konania súťaže v čase 10.30-11.00 hod. -
- Víťazi súťaže budú odmenení vecnými cenami -
- O občerstvenie sa postará otvorený bufet -

Sprievodné akcie:

- pečenie polomskej štrúdle -
- ukážky výroby častí polomského kroja a rezbárskych predmetov - prezentácia včelárov, pekárov a rybárov

Športové súťaže:

- stolný tenis - basketbal -
- kopanie jedenástiek - hod kľuhtou -
- preťahovanie lanom -

TANEČNÁ ZÁBAVA

Po ukončení súťaže pokračuje tanečná zábava s hud. skupinou

TULIBANDA

Sponzori podujatia:

PROFI CENTRUM
TAJBOS, s.r.o., Brezno
MyWood Pellets, s.r.o., Polomka
HK JATKA, s.r.o., Pohorelá
COOP Jednota Brezno
Čerpadla stanica PHM Polomka

Gastrofestival

Komisia pre šport pri Obecnom zastupiteľstve v Polomke Vás pozýva na ôsmy ročník Gastrofestivalu vo varení kotlíkového guláša, ktorý sa uskutoční dňa 07. 6. 2025 na futbalovom štadióne v Polomke o 11.00 hod.

Podmienky súťaže: Súťaží najmenej trojčlenné družstvo. Suroviny (môžu sa pripraviť aj doma) a kotlík na guláš si zabezpečuje každé družstvo samostatne. Družstvá si môžu zabezpečiť vlastné slnečníky pre lepšiu komfort. Drevo na varenie, stôl a lavice zabezpečuje organizátor. Je dovolené aj vlastné drevo alebo iná alternatíva paliva. Čas na varenie guláša od odštartovania súťaže je štyri hodiny. Do súťaže sa môžete prihlasovať v kancelárii matriky obecného úradu / tel. č. 048/6193 283 / alebo v deň konania Gastrofestivalu na mieste súťaženia v čase od 10.30 hod. do 11.00 hod.

Sprievodné akcie: pečenie polomskej štrúdle, ukážky výroby častí polomského kroja a rezbárskych predmetov, výstava keramiky, prezentácia včelárov.

Športové súťaže: stolný tenis – basketbal – kopanie jedenástiek – hod kľuhtou – preťahovanie lanom- športové a umelecké disciplíny pre deti.

Veríme, že toto podujatie prispeje k dobrej nálade a navareným gulášom každé súťažné družstvo pohostí svojich rodinných príslušníkov a priateľov, ktorí ich počas súťaženia budú povzbudzovať.

Víťazi súťaže budú odmenení vecnými cenami. O občerstvenie sa postará otvorený bufet. Po ukončení súťaže pokračuje tanečná zábava s hudobnou skupinou Tulibanda.

Marec – mesiac knihy v Polomskej knižnici

Dňa 19. marca 2025 si Obecná knižnica v Polomke pripravila pre žiakov Materskej školy, Základnej školy a Špeciálnej základnej školy v Polomke prednášky venované mesiacu knihy. Cieľom podujatia bolo priblížiť deťom a mládeži význam kníh, ich tvorbu a podporiť záujem o čítanie a vlastnú tvorbu.

V dopoludňajších hodinách sa uskutočnili dve prednášky. Prvá s názvom *Ako sa rodí kniha* bola určená pre najmenších z materskej školy a žiakov prvého stupňa základnej školy. Išlo o autorskú prednášku, ktorá priblížila proces vzniku knihy – od prvotnej myšlienky až po



jej vydanie a uvedenie na pulty kníhkupectiev. Prednáška bola interaktívna a doplnená hudobnými vstupmi na gitare, čo deti

veľmi zaujalo. S radosťou sa zapájali do spevu a tanca, pričom nadšenie z hudby sa nieslo celou knižnicou.

Druhá prednáška, určená starším žiakom, niesla názov *Staa sa autorom svojich myšlienok*. Hlavnou myšlienkou bolo uvedenie si, že každý človek je autorom – nielen umelci a spisovatelia. Každý z nás tvorí svoje myšlienky a formuje svet okolo seba. Aj táto prednáška bola obohatená o hudobné vstupy, ktoré doplnili atmosféru a podnietili kreativitu prítomných žiakov.

Obecná knižnica ďakuje všetkým žiakom za ich aktívnu účasť a nadšenie. Veríme, že tieto prednášky v nich nechali chuť objavovať nové príbehy a možno aj písať tie vlastné.

Autor: L.U.



Nezabudnime byť ľuďmi

Ubehlo dlhých 80 rokov od ukončenia druhej svetovej vojny. Osemdesiat rokov odvtedy, čo sa svet tešil z víťazstva nad fašizmom, čo sa milióny ľudí po celom svete modlili za mier, slobodu a nový začiatok. A predsa... ako keby sa ľudstvo v pohľade na vojny takmer nepohlo.

Namiesto trvalého mieru sme svedkami nových konfliktov, napätí a prejavov nenávisť. Znovu sledujeme rozdelené spoločnosti, ľudí proti ľuďom, bratov proti bratom. Akoby história kričala, a my sme ju nechceli počuť. Tieto javy nám bolestne pripomínajú, ako krehký je pokoj, za ktorý naši

predkovia položili životy.

8. máj – Deň víťazstva nad fašizmom je viac než len dátum v kalendári. Je to výzva. Výzva nezabudnúť. Na odvahu, utrpenie a obeť miliónov nevinných. Na hodnoty, ktoré sa rodili v boji: slobodu, demokraciu, dôstojnosť a ľudskosť. A ktoré musíme chrániť aj dnes, pretože mier nie je samozrejmosť. Je to záväzok každého z nás.

Aj obec Polomka si na znak úcty a vďaka pripomenula 80 rokov od ukončenia vojny položením venca na pamätnú tabuľu. Symbolické gesto, ktoré v tichosti hovorí o tom, že nezabúdame. A že si vážime tých, ktorí obetovali svoje životy za

našu slobodu.

V dnešnom uponáhlanom svete, kde máme všetko, rýchle správy, úspech, názory – sa ľahko zabúda na to najdôležitejšie, a to byť človekom. Lásavým, trpezlivým, tolerantným. Vnímať druhých nielen ako profily na obrazovkách, ale ako cítiace bytosti. Vedieť sa zastaviť, počúvať, pomôcť. Byť tu nielen pre seba, ale aj pre iných. Slobodu, ktorú dnes žijeme, si musíme chrániť, pretože ak stratíme schopnosť cítiť s druhými, ak zabudneme na empatiu, pochopenie a úctu, stratíme aj mier.

Nezabúdajme, že budúcnosť nie je daná. Tvoríme ju každý deň svojimi slovami, skutkami



a voľbami. Dajme jej preto podobu sveta, kde nebude potrebné znovu bojovať za tie isté hodnoty, ale kde budeme schopní ich žiť.

Nezabudnime byť ľuďmi.

L.U.



300. výročie chudobinca – xenodochia a jeho darec

Štefan Koháry II. zahynul v bitke proti Turkom pri Leviciach v r. 1664, tak ho na Filakovskom hrade vystriedal 15 – ročný syn Štefan Koháry II., vymenoval ho cisár Leopold I. za kapitána Filakovského hradu.

Po dokončení štúdia na kolégiu, pokračoval na viedenskej univerzite a na jeho obhajobe dizertácie bol vo viedenskej katedrále sv. Štefana prítomný osobne i sám cisár a práve Štefan Koháry II. dal postaviť xenodochium – chudobinec, miestne nazývaný špitál, v r. 1725, toho roku si pripomíname 300 rokov tejto kultúrnej pamiatky v našej obci.

Štefan Koháry II., vyštudovaný teológ, vojak, politik, básnik, mal pekný synovský vzťah k svojej matke – Judit Balassa, ktorá mu z hradu Čabrad' posielala listy, aby prestal s neustálymi sánkovačkami a poľovačkami mimo hradu, keďže tieto zábavy sú nebezpečné, nepriateľ ho môže ľahko napadnúť a odviesť ho do zajatia. Bála sa o jeho zdravie a upozorňovala ho: „Nerob zo dňa noc, ani noc zo dňa.“

Veľkú odvahu prejavil pri obie-



haní Filakovského hradu, kde bol vlastnými vojakmi zrazený, tak sa dostal do zajatia Tökölyho, ktorý spolu s Turkami a kurucmi dobyli Filakovský hrad.

Prežil kruté väzenie na hrade Regéc v dnešnom Maďarsku, po nezdarenom úteku ho dal väzniť na hrade Mukačevo na dnešnej Ukrajine, bez svetla, odevu, obklopený vlhkom a chrobákmi. Pil vodu, v ktorej umývali riad. Jesť dostával kúsok suchého chleba. Tökölyho manželka, Helena Zrínska, vyprosila pre Koháryho II. lepšiu stravu a aj pero a papier, aby mohol tvoriť básne a dopisovať si s matkou. Až v Užhorode ho vyslobodili cisárske vojská. (Informácie zdroj internet podľa Mesiarika).

Koháryovci vlastnili obrovské majetky a patril im i hrad Muráň, naši predkovia boli poddaní aj Štefana Koháryho II.

Gróf Štefan Koháry II. dostal od pápeža ozdobný klobúk za protiturecké zásluhy. Bol aj tajným radcom cisára Karola VI. Umrel vo veku 82 rokov na hrade Čabrad', pochovaný je v rodinnej hrobke v kláštore v Hronskom Beňadiku.

Mgr. Mária Ocel'ová

Autor fotografie: S. Maruškin

Uvítanie detí do života v Polomke 2025

Dňa 30. apríla 2025 sa v našej obci Polomka konalo jedno z najkrajších a najdojmovejších podujatí – Uvítanie detí do života.

V slávnostnej atmosfére sme privítali medzi nás deväť novonarodených detí, ktoré rozžiariť srdcia svojich rodín aj ceľej našej komunity. Tento ročník bol naj-

mä v znamení chlapcov – narodilo sa ich až osem, ktorých nežne doplnilo jedno dievčatko.

Program otvorili deti z Materskej a Základnej školy v Po-

lomke, ktoré si pod vedením svojich pani učiteliek pripravili milé vystúpenie. Každú z rodín osobne privítala pani starostka, ktorá im venovala láskavé slová a poprialala veľa zdravia, lásky a radosti na spoločnej ceste životom. Novým občanom a občanom obce sme odovzdali personalizovaný darček, ako malú, ale srdcom venovanú pamiatku na tento výnimočný deň.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa na príprave podujatia podieľali, a predovšetkým rodičom, že nám dovolili byť súčasťou tohto krásneho začiatku ich rodinného príbehu.

S úctou a radosťou vítame našich najmenších občanov obce Polomka medzi nami.

Autor: L.U.



Spevot v Detve

V sobotu 22.3. 2025 presne na obed, kedy gazdinky zvyknú dovárať niečo fajné, sme vyrazili pred Bumbarasu do Detvy, kde od piatku prebiehalo dvojdňové podujatie Spevot, metodické stretnutie spevákov ľudových piesní, ktoré organizovalo Centrum tradičnej kultúry. Na pozvanie Andrejky Jágerovej sme vystúpili v scénickom programe s názvom NA PRIEDOMÍ.



Detva nás privítala dažďom, ale nám to náladu nepokazilo. Najprv sme tradične dali „kaveju“ a potom sme popočúvali múdre slová študovaných lektorov ohľadom

spevu ľudových piesní. Podvečer nasledoval program, kde sa okrem nás predstavili: Folklorný súbor Háj z Rimavskej Soboty, FS Podpolianski vrchári, FSK Kmotry

a kmotrovia, DFS Ratolesť a DFS Podpoľanček z Detvy a sólisti Michaela Baštáková a Peter Gecelovský, Mária Mamrillová a Michaela Nováková. Keďže sme boli z iného

regiónu, pred vystúpením sme si povedali: „že nam f cudzom svete ľud'e nebudu rozumeť a preto treba vragať pomaly a zretedel'ne“. Vystupovali sme v troch blokoch, chlapi spomínali na vojnu a my ženy, o tom, čo ženy vragajú a potom sme si vedno zaspievali. A ľud'e rozumeli, tleskali, smiali sa a venovali nám pochvalné slová. Spoločný záver všetkých účinkujúcich bol plný emócií. Už sme sa len rozlúčili, poprezliekali a hybaj, domov. Cestou sme v autobuse dačo pospievali, povragali „čo a jak a toho a tak“ a zakončili príjemné stretnutie, čo spája ľudí s týmto poslaním.

Anna Šuchaňová

Detský folklórny súbor Brezinky opäť nesklamal!

Ako jediný zástupca okresu Brezno, sme sa zúčastnili na regionálnom kole postupovej súťaže a prehliadke detských folklórnych súborov ENIKI BENIKI 13.4.2025 v Banskej Bystrici.



Spomedzi zúčastnených detských folklórnych súborov z Banskej Bystrice a Slovenskej Lupče (Matičiarik, Dubkáčik a Drienka) sme získali zlaté pásmo a priamy postup na krajské kolo. A že to nebolo len tak, vedúci poroty Martin Urban vo svojom hodnotení uviedol: „Keď som videl v popise, že ďalšie hry, tak si vravím, čo to zase bude! V porotách som teraz videl šest

choreografií s detskými hrami, ale KONEČNE to bolo tak, ako to má byť. So všetkým. S prirodzeným prejavom, krásnym nárečím, hrami nadväzujúcimi na seba, jednoducho krásne“.

30. ročník krajského kola sa konal 10. mája 2025 v kultúrnom dome vo Veľkom Krtíši. Spolu 233 účinkujúcich predviedlo na javisku svoje tanečné, spevácke i muzikantské umenie. Deti z DFS

Brezinky v konkurencii deviatich detských súborov zaujali divákov aj porotu. Získali sme zlaté pásmo a špeciálnu cenu za presvedčivý detský prejav, prácu s materiálom a dramaturgiu. Naši „Brezinkáčik“ nechali na javisku kusisko seba, svojho „hereckého“ prejavu. Odviedli kus dobrej roboty, ktorej sa pravidelne venujeme a spoločne ju zdokonaľujeme.

Patrí Vám, milé Brezinky, milé deti veľká vďaka, za čas a energiu, ktorú venujete DFS Brezinky, aj keď nie vždy je to ľahké a nie je toho málo. Aj vďaka vedúcim vkladáte do toho svoje srdcia a to pri naša výsledky a výborné hodnotenia na súťažných prehliadkach.

Beata Habrunová

ZO JDS Polomka na okresnej prehliadke

OO JDS Brezno usporiadalo okresnú prehliadku v umeleckom prednese poézie, prózy a vlastnej tvorby, dňa 3. apríla 2025 v Hronci.

Stretlo sa 20 účinkujúcich seniorov z okresu Brezno. Na začiatku programu nás všetkých

prítomných privítal p. starosta Bohuslav Nemky a poprial všetkým krásny kultúrny zážitok. Aj z našej ZO JDS POLOMKA nás reprezentovali tri členky:

p. Anna Ďurčenková, p. Elena Koštiaková a p. Renáta Pocklanová. Aj keď nešlo o súťaž, predsa prítomná porota hod-

notila, ale len miesta, ktoré postúpili do druhého kola. Aj jedna naša súťažiaca postúpila do ďalšieho kola. Ale všetky tri naše súťažiace sú víťazky. Že sa zúčastnili a nás všetkých reprezentovali.

Ďakujeme!

Autor článku: V.N.

